



AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE NR. 1688 / 11.06.22

Exemplar unic: e-mail
Nr. 33570/DSDRP/11.07.2022

Doamnei Renate WEBER
Avocatul Poporului

Stimată doamnă Avocat al Poporului,

Administrația Națională a Penitenciarelor are plăcerea de a răspunde în legătură cu Recomandarea nr. 67 din 12 mai 2022, privind dispunerea de către Administrația Națională a Penitenciarelor de măsuri, cu aplicare unitară la nivelul locurilor de deținere, pentru asigurarea exercitării efective a dreptului la corespondență a persoanelor private de libertate prin stabilirea de intervale de timp cât mai reduse de ridicare a corespondenței persoanelor private de libertate și predare a corespondenței destinată acestora.

În aceste coordonate, vă aducem la cunoștință că de la nivelul Administrației Naționale a penitenciarelor au fost transmise instrucțiuni unităților subordonate privind necesitatea încheierii unor protocoale de colaborare cu furnizorul de servicii poștale (Poșta Română), încă din anul 2020, în vederea facilitării dreptului persoanelor aflate în detenție la corespondență, cu respectarea legislației aplicabile în domeniu.

Potrivit prevederilor art. 10, alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 13/2013 privind serviciile poștale, cu modificările și completările ulterioare, „furnizorul de serviciu universal trebuie să asigure, în fiecare localitate în care prestează serviciile din sfera serviciului universal pe care are obligația să le furnizeze, **cel puțin o colectare de la fiecare punct de acces și cel puțin o livrare la adresa indicată, în fiecare zi lucrătoare, dar nu mai puțin de 5 zile pe săptămână, cu excepția cazurilor sau a condițiilor geografice considerate excepționale aprobate de autoritatea de reglementare**”.

Prin adresa nr. 10149 din 29.09.2020, de la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor s-a dispus, conducerii locurilor de deținere subordonate, să aplice următoarele măsuri:

1. Să procedeze la încheierea unui protocol de colaborare cu furnizorul de servicii poștale, astfel încât dreptul la corespondență al deținuților să fie garantat și asigurat în conformitate cu prevederile legale incidente, în cazul în care acest demers nu a fost deja încheiat.

2. Să întreprindă demersurile necesare în scopul asigurării și garantării dreptului la corespondență al deținuților, prin aducerea la cunoștința furnizorului de servicii poștale necesitatea și obligativitatea colectării corespondenței persoanelor private de libertate, în conformitate cu prevederile legale în materie, respectiv dispozițiile legale invocate anterior.

3. În cazul în care corespondența deținuților nu este colectată, în fiecare zi lucrătoare, de către personalul furnizorului de servicii poștale din motive neimputabile unității penitenciare, să înștiințeze, de îndată, furnizorul de servicii poștale în vederea remedierii acestei situații.



Având în vedere recomandarea de față și constatările efectuate la nivelul Penitenciarului Iași, vă aducem la cunoștință că, în anul 2020, după transmiterea adresei nr. 10149 din 29.09.2020, **conducerea Penitenciarului Iași a înaintat Companiei Naționale Poșta Română - Oficiul Județean Iași, proiectul protocolului de colaborare privind asigurarea dreptului la corespondență pentru deținuți, spre analiză, formularea eventualelor propuneri și semnare.** Din datele puse la dispoziție de conducerea unității, a rezultat că reprezentanții Poștei Române, Oficiul Județean Iași, nu au răspuns solicitării Penitenciarului Iași, nici până la acest moment. Demersurile de încheiere a protocolului de colaborare au fost reluate de către administrația Penitenciarului Iași.

În aceste coordonate, Administrația Națională a Penitenciarelor s-a adresat conducerii Poștei Române pentru soluționarea deficiențelor constatate în legătură cu activitatea Oficiului Poștal Județean Iași și facilitarea acordării dreptului la corespondență, astfel cum este prevăzut în cazul persoanelor aflate în detenție.

Cu deosebită considerație,

Comisar de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor

